

## 习近平向基里巴斯总统马茂致连任贺电

新华社北京6月28日电 国家主席习近平6月26日致电塔内希·马茂,祝贺他连任基里巴斯总统。

习近平在贺电中指出,中基2019年9月恢复外交关系以来,两国关系快速发展,各领域交流合作成果丰硕。今年1月,

马茂总统成功访华,我们举行了富有成果的会晤。在抗击新冠肺炎疫情斗争中,中基同舟共济、守望相助,再次彰显了两国人民友好情谊。我高度重视中基关系发展,愿同马茂总统一道努力,推动中基关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

## 中共中央印发《关于调整预备役部队领导体制的决定》

新华社北京6月28日电 近日,中共中央印发了《关于调整预备役部队领导体制的决定》(以下简称《决定》)。

《决定》明确,自2020年7月1日零时起,预备役部队全面纳入军队领导指挥体系,由现行军地双重领导调整为党中央、中央军委集中统一领导。

(下转2版)

# 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

### 要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援,坚持人民至上生命至上,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,6月以来,我国江南、华南、西南暴雨明显增多,多地发生洪涝地质灾害,

各地区各有关部门坚决贯彻党中央决策部署,全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援等工作,防灾救灾取得积极成效。

习近平强调,当前,我国多地进入主汛期,一些地区汛情严峻,近期即将进入台风

多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调,指导相关地区做好防汛、防台风等工作。

习近平要求,各地区和有关部门要坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防

汛救灾工作,坚决落实责任制,坚持预防为主和应急处突相结合,加强汛情监测,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,妥善安置受灾群众,维护好生产生活秩序,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

本报综合消息 6月28日,重庆市水文水利部门发布消息,我市近期持续出现强降雨,其中27日8时至28日8时全市28个区县出现暴雨,涪陵黎香溪、小溪河等河流出现超保证水位洪水。市防汛抗旱指挥部自6月28日11时起启动防汛Ⅲ级应急响应。

截至6月28日16时,此次洪涝灾害已造成我市万州、涪陵、渝中、巴南、黔江、长寿、江津、合川、永川、南川、万盛、綦江、铜梁、大足、荣昌、璧山、梁平、武隆、忠县、云阳、巫山、石柱、秀山、彭水等24区县246个乡镇(街道)205277人受灾,全市紧急转移安置4851人。另一方面,此次洪涝灾害也造成房屋倒塌556间,不同程度损坏房屋3220间;农作物受灾面积7532公顷,其中绝收1168公顷;直接经济损失2.7亿元。

面对灾情,市委、市政府深入贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,对防汛救灾工作作出安排部署,最大限度减轻灾害的损失和影响,最大限度保障人民群众生命财产安全。我市各地各级有关部门迅速行动,全力以赴防汛救灾。

27日4时至28日11时,黔江区遭遇今年以来最强降雨。暴雨引发洪水,造成全区30个街道乡镇的道路、房屋、农作物不同程度受灾。28日,该区发布自建立气象预警系统以来的首次暴雨红色预警。区委、区政府迅速组织干部群众全力以赴抢险救灾。

江津区蔡家镇迅速启动应急预案,机关、村社干部、人大代表组成10个救灾小组,深入到全镇10个村的每一条公路、每一个院坝详细了解各村受灾情况。

涪陵区龙潭镇受暴雨影响,龙潭河河水急剧上涨,龙潭河沿线及场镇大面积被淹,当地各部门迅速开展人员疏散及防汛抢险工作。据统计,从28日7时至14时洪水退去,涪陵区各救援力量共疏散当地群众3100多人,营救被困群众300多人。

武隆区由区应急局相关负责人带队,到受灾严重的乡镇进行灾情核查,指导乡镇做好受灾人员转移、安置工作,紧急转移安置800人。

各区县民兵力量紧急出动,全力奋战在

## 重庆启动防汛Ⅲ级应急响应

### 各地各级有关部门迅速行动,全力以赴防汛救灾



六月二十八日,受暴雨影响,涪陵区龙潭镇龙潭河水位急剧上涨,沿线及场镇大面积被淹。图为消防救援人员正在疏散被困群众。

抗洪抢险一线。连日来,各区县民兵协助转移受灾群众7000余人,转移物资20余吨。

市防汛抗旱指挥部已调拨应急救援车、打桩机、挖掘机等大型设备50余台,冲锋舟、橡皮舟300余艘,保障抢险救灾需要。

据了解,防汛Ⅲ级应急响应启动后,市防

指要求各成员单位要高度关注水雨情变化,并保障防汛信息上传下达通畅;要加强应急值守与巡查,加大城乡积涝地带、水利工程、水电站、山洪地质灾害易发区域、旅游景区、交通干线、地下空间等重点防洪区域的巡查力度,必要时实施交通管制及布置警戒线等

措施;要加强对独居老人、伤残人士、留守儿童等特殊群体的对口帮扶救助,不落一户不漏一人;要及时调整防汛应急抢险队伍和物资参与抗洪抢险,及时有效处置灾(险)情,尤其是要及时做好受威胁区域人民群众的疏散转移安置。

(相关报道见5版)

## 市政府召开第103次常务会议

### 唐良智主持

本报讯(记者 罗静雯)6月28日,市长唐良智主持召开市政府第103次常务会议,研究部署就业、防汛等工作。

会议指出,就业是最大的民生。新冠肺炎疫情发生以来,我市深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,把稳就业、保居民就业作为“六稳”“六保”的头等大事,加大援企稳岗力度,多渠道开发就业岗位,优化就业服务,全力以赴做好应对疫情稳就业工作,为经济社会发展大局稳定提供了有力保障。今年1-5月,全市城

镇新增就业25.5万人,就业形势总体稳定。

会议强调,要全面强化就业优先政策,千方百计稳定和扩大就业。保就业必须保市场主体,要把保市场主体放在更加突出位置,密切监测市场主体变化,用足用好减税、降低社保费、强化稳企业金融支持等各项政策措施,稳住现有就业岗位,同时,努力增加新增市场主体数量,创造更多新的就业岗位,促进充分就业。要加强就业培训,坚持市场主导、政府引导,深入开展职业技能提升行动,鼓励以工代训,增强技能培训的针对性,聚焦线上业

态、线上服务、线上管理发展,加大新职业人员培训力度,使更多劳动者长技能、好就业。要做好创业工作,鼓励大学生、科技人员创业,努力营造有利于创新创业创造的良好环境,以创业带动就业。要防范失业风险,强化就业形势和失业风险监测,完善应对预案,加强政策储备,发挥失业保险基金作用,加大救济和兜底力度,切实保障失业人员基本生活。

会议强调,当前,我市已进入主汛期。据气象水文预测,今年汛期总体呈现入汛偏早、气温偏高、雨水偏多、灾害偏重、江河洪

水超警超保风险偏高的趋势,防汛形势严峻。各区县各有关部门要牢固树立防大汛抗大灾意识,以临战状态抓实抓细各项工作,加强应急值守,完善应急处置预案,深入排查整治安全隐患,切实做到准备充分、防范科学、应对有效。要严防旱涝急转引发的自然灾害,强化山洪、地质灾害、城市内涝等灾害防御,进一步加强校园及社会少年儿童安全防护工作,有效预防学生溺水,统筹做好安全生产、交通管理、消防安全等各项工作,确保人民群众生命财产安全,确保全市社会和谐稳定。

会议还研究了常态化疫情防控、脱贫攻坚、生态环境保护、数字经济发展、工业用地规划管理、农村创新创业带头人培育、支持民营企业改革发展、降费政策落实、长江流域禁捕、三级医院建设、禁毒等工作。

庭都将被纳入监测范围。

据悉,我市的监测对象规模约为2014年建档立卡人口总数的5%左右,深度贫困地区原则上不超过10%。

#### 哪些人纳入监测范围?

《意见》指出,以家庭为单位,主要监测建档立卡已脱贫但不稳定户(即脱贫不稳定户),收入略高于建档立卡贫困户的边缘户(即边缘易致贫户)。监测对象家庭成员原则上以公安部门户籍人口为准,对“户在人不在”“人在户不在”的情况,以实际共同生活为准。

在具体标准上,人均可支配收入低于国家扶贫标准1.5倍(重庆市执行人均纯收入6000元)左右的家庭,“两不愁三保障”任意一项动态出现问题的家庭,以及因病、因残、因灾、因新冠肺炎疫情影响等引发的刚性支出明显超过上年度收入和收入大幅缩减的家

#### 哪些人负责鉴别?

《意见》明确,结对帮扶干部为脱贫不稳定户的监测责任人,并从村(社区)干部中明确边缘易致贫户的监测责任人。

我市将以区县级为单位组织开展监测对象的识别,主要流程为:农户主动申报——乡村(社区)干部走访排查提出初步名单——驻村干部、村(社区)干部、村级扶贫信息员录入重庆精准扶贫大数据平台——相关行业部门筛查比对——区县级扶贫部门审定并将名单返回乡镇——镇村干部、信息员再录入全国扶贫开发信息系统。

(下转7版)

□本报记者 周尤

习近平总书记反复强调,要牢固树立过紧日子思想,党和政府带头过紧日子,目的是让老百姓过好日子。今年全国两会上,李克强总理指出,各级政府必须真正过紧日子,各项支出务必精打细算,一定要把每一笔钱都用在刀刃上、紧要处,一定要让市场主体和人民群众有真真切切的感受。

中央有部署,地方有行动。市委书记陈敏尔要求市级机关带头压缩行政经费开支,市政府出台《政府过紧日子十条举措》。为认真落实市委、市政府部署要求,根据国家机关事务管理局等四部委印发的《节约型机关创建行动方案》,市机关事务局近日牵头制定了《重庆市节约型机关创建工作方案》,在全市党政机关开展节约型机关创建活动。确定了到2022年,85%的市级党政机关,75%的区县级党政机关创建成重庆市节约型机关。

#### 提高意识——确保能耗“低位运行”

为深化绿色机关建设,市委办公厅有力推进创建节约型机关工作,制定了“节约用电、节约用水、节约用车、节约用餐、节约耗材、节约办公、节约出行、节约经费”八项措施。通过印发宣传资料、张贴节能标语、普及节能知识等方式,提高全市干部职工的资源忧患意识和节能意识,树立健康的生活方式和科学的消费理念。市直机关工委迅速转发这八项措施,号召市级机关党员干部学习借鉴,推动节约型机关建设。

走进市政府办公厅,办公室、开水房、食堂等地,随处可见“节约用电”“节约用水”“节约粮食”等环保小贴士,这无时无刻不在提醒着广大职工在工作的各个环节都要厉行节约。不仅如此,为了营造节能氛围,市政府办公厅还开展了生态文明宣传“进机关”主题活动,培养干部职工节能环保的生活工作方式。宣传工作融入日常,管理工作抓在经常,市政府办公厅工作人员盛文雄对此深有感触:“以前觉得中午吃饭办公室电灯亮着问题不大,现在随手关灯、双面打印已经成为习惯。”

(下转7版)

## 晒西亮点

### 大型系列专题报道

## 实现“零”的突破 两个省部共建国家重点实验室在渝揭牌

本报讯(记者 张亦筑)我市国家级科研平台再添“新军”!6月28日,省部共建超声医学工程国家重点实验室、省部共建山区桥梁及隧道工程国家重点实验室分别在重庆医科大学、重庆交通大学正式揭牌。由此,我市省部共建国家重点实验室实现“零”的突破。

#### 省部共建国家重点实验室实现“零”的突破

省部共建国家重点实验室是围绕区域发展的战略布局与区域特色建设的重要国家科技创新基地。

据了解,超声医学工程国家重点实验室、山区桥梁及隧道工程国家重点实验室由重庆市重点实验室发展而来,分别于2002年、2010年获科技部批准,纳入省部共建国家重点实验室培育基地计划。历经多年培育建设,今年3月获科技部与重庆市政府联合批准建设。

截至目前,我市国家重点实验室总数达到10个,其中学科国家重点实验室5个,企业国家重点实验室3个,省部共建国家重点实验室2个。此次两个国家重点实验室揭牌,也是我市时隔10年再添国家重点实验室。

(下转2版)

## 我市将建立防止返贫监测和帮扶机制

- 人均可支配收入低于国家扶贫标准1.5倍左右的家庭等将被纳入监测范围

- 监测对象规模约为2014年建档立卡人口总数的5%左右,深度贫困地区原则上不超过10%

- 监测对象因故存在较大返(致)贫风险,重庆精准扶贫大数据平台启动红色预警

## 决战决胜 脱贫攻坚

本报讯(首席记者 颜安 实习生 苏畅)防止返贫是当前及今后一个时期扶贫工作的重要任务。日前,市扶贫开发领导小组出台《关于建立防止返贫监测和帮扶机制的实施意见》(以下简称《意见》),将统筹政府、市场和社会资源,建立防止返贫监测和帮扶机制,巩固脱贫成果,确保高质量全面打赢脱贫攻坚战。

## 火线淬初心 战疫显忠诚

### ——各地在抗疫斗争一线发展党员在壮大队中彰显党组织磅礴力量

导读

2版刊登

## 激活新要素 让“数据流”变成“价值流”

3版刊登